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ЗАСОБИ КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ У ПРАКТИЧНІЙ РОБОТІ 

ПРАЦІВНИКІВ ПОЛІЦІЇ У БОРОТЬБІ ЗА ЗАХИСТ  
ПРАВ ГРОМАДЯН 

 
Філософія нового підходу до професійної діяльності офіцера поліції 

посприяла формуванню концепції суспільно орієнтованої поліції, що 
зосереджена на нових вимогах: офіцери поліції та мешканці громади 
співпрацюють разом над створенням принципово нового підходу до 
сучасного способу вирішування проблем територіальної спільноти щодо 
створення безпечного середовища. 

Формування логічного мислення у співробітників поліції є важливим 
аспектом їх сучасної професійної підготовки. Логічне мислення допомагає 
поліцейським аналізувати ситуації, розпізнавати та уникати когнітивних 
помилок, а також приймати зважені та ефективні рішення в умовах 
обмеженого часу та високого стресу. Сучасна ситуація в Україні накладає 
додаткові вимоги та виклики на механізми розбудови концепції прав людини. 

Проблеми полягає в тому, щоб побудувати демократичну Україну 
європейського зразка має бути не лише обговорення проблеми на різних 
рівнях у суспільстві, а і необхідно досягти кардинальних змін у правовому 
полі, де людина, її права та свободи мають стати пріоритетом. Одним із 
дієвих шляхів досягнення таких змін є інноваційні зміни в роботі офіцерів 
правоохоронних органів. 
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Робота офіцера поліції у сучасних умовах має зосередитись не тільки 
на швидкому реагуванні на виклик щодо вже здійснених злочинах, але  
й на певних заходах щодо попередження правопорушень та роботи із 
територіальною громадою. Правоохоронці мають через інноваційні підходи 
опосередковано впливати на підвищення загального рівня правосвідомості. 

Через нові форми роботи, як наприклад спілкування з можливими 
правопорушниками як виховної роботи, спілкування з мешканцями  
громади на предмет неприйняття суспільством будь-яких форм злочинності, 
встановлювання партнерських відносин, відбувається спрямовування 
спільних зусиль правоохоронних органів та членів громади на підвищення 
рівня якості життя цієї громади та середовища загалом. 

Запровадження у практичну площину такого нового підходу, що 
вимагає високого рівня розвитку навичок критичного мислення, переміщує 
увагу та зусилля поліцейських відділків на вирішення суспільно важливіших 
питань цієї спільноти та підвищення загального рівня правової культури та 
зрештою підвищення рівня правосвідомості. Для розуміння сенсу та 
соціального призначення професійної діяльності поліцейські офіцери повинні 
розуміти соціально-культурне обґрунтування цих нових вимог та розглядати 
проблему громадської безпеки як таку, що посідає чільне місце серед 
суспільних цінностей, фундаментально важливих для виживання людини у 
сучасному світі. Поінформованість представників поліції із найкращими 
світовими здобутками у цій сфері допомагає збагачувати світосприйняття 
світу, розвиває навички критичного мислення, спонукає бачити внутрішню 
логіку розвитку подій та привчає прогнозувати наслідки тих чи інших 
інноваційних ініціатив, що сприяє боротьбі за захист прав громадян. 

Сучасне бачення майбутнього співіснування суспільств у загальній 
картині світу нерозривно пов’язане з необхідністю максимального розвитку 
індивідуальної відповідальності особистості в процесі професійної діяльності, 
особливо в умовах постійно діючих викликів різних характер: соціальний, 
економічний, культурний, психологічний та емоційний. Вимоги нового 
підходу до виконання своїх професійних обов’язків передбачають формування 
світогляду на демократичних засадах з урахуванням взаємодії та взаємовпливу 
особистості, суспільства та держави у створенні сучасного соціокультурного 
дискурсу. З метою втілення вимог нового підходу співробітники поліції 
мають вміти детально аналізувати обставини події, ідентифікуючи ключові 
аспекти та фактори ризику. Тренування навичок аргументації та оцінки 
доказів також сприяють більш результативному втіленню нового підходу  
до роботи поліцейських, що ґрунтується. Поліцейські мають об’єктивно 
оцінювати зібрані докази та відокремлювати факти від припущень. Це 
досягається шляхом участі в симуляціях судових процесів та навчання 
методам кримінології, що вчать оцінювати правдоподібність різних версій 
подій. 

Процес навчання включає здатність ставити під сумнів отриману 
інформацію, перевіряти її на достовірність й ухвалювати виважені рішення. 
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Поліцейські мають бути навчені розпізнавати когнітивні упередження, 
такі як тереотипи, які можуть впливати на об’єктивність. Розв’язання 
логічних задач і вправ дозволяє поліцейським тренувати мислення в 
неформальних обставинах. Це може включати головоломки, сценарії з 
вибором оптимальних рішень, вправи на комбінаторне мислення. В умовах 
обмеженого часу важливо вміти швидко ухвалювати раціональні рішення. 
Спеціальні тренінги та симуляції, де поліцейські стикаються з моделями 
загроз, розвивають їхню здатність реагувати миттєво та логічно обґрунтовано. 
Розбір реальних випадків, де через помилки в логічному мисленні виникли 
проблеми, допомагає поліцейським уникати аналогічних помилок у 
майбутньому. Це може включати вивчення історичних розслідувань та аналіз 
неправильних рішень. Комп’ютеризовані симуляції та тренажери, що 
дозволяють в ігровій формі опрацьовувати навички логічного аналізу. 

Сформоване логічне мислення є не лише важливим інструментом у 
професійній діяльності поліцейського, а й сприяє підвищенню рівня довіри 
громадян до поліції, що є ключовим фактором у забезпеченні правопорядку. 

Формування логічного мислення у співробітників поліції є важливим 
аспектом їх професійної підготовки. Логічне мислення допомагає поліцейським 
аналізувати ситуації, розпізнавати та уникати когнітивних помилок, а також 
приймати зважені та ефективні рішення в умовах обмеженого часу та 
високого стресу. 

Комплексний підхід, що включає розвиток аналітичного, критичного та 
стратегічного мислення, тренування швидкого ухвалення рішень, розвиває 
навички прогнозування та командної роботи, є ключем до формування та 
реалізації у практичній діяльності цілісної концепції захисту прав та свобод 
громадян. 
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